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Pod pojmom spoljne trgovine podrazumevaju se svi oblici ekonomske saradnje 
jedne zemlje sa inostranstvom. Međutim u striktnom smislu spoljna trgovina obuhvata 
promet roba i usluga koje jedna zemlja obavi sa inostranstvom. U teorijskom smislu 
trgovina predstavlja organizovanu razmenu dobara izmenu pojedinih članova svetske 
privrede po načelima celishodnosti i ekonomičnosti. Spoljna trgovina se najčešće definiše 
kao organizovani i razvijeni vid robne razmene. Podela trgovine na unutrašnju i spoljnu je 
stvar konvencije, s obzirom da su funkcije trgovine gotovo iste. 

 
Spoljnotrgovinska razmena je i u prošlosti i sada podsticana težnjom čoveka i svim 

društvenim formacijama da poboljša svoje uslove rada, svoj način života i životni standard 
uopšte. Spoljnotrgovinska robna razmena se odvija u uslovima nepoštene konkurentske 
borbe radi obezbeđenja što većeg učešća u ukupnoj sumi viška vrednosti stvorenog u 
proizvodnji robe, koja je predmet međunarodne razmene. 

 
Promet robe i usluga jedne zemlje sa inostranstvom predstavlja spoljnu trgovinu. 

Ovde ne spadaju jednosmerni transferi (pokloni, pomoći i sl.) već kretanje zlata i investicije 
u inostranstvu. Spoljna trgovina predstavlja deo prometa u kome se razmena obavlja na taj 
način što predmet kupoprodaje prelazeći carinsku liniju napušta teritoriju zemlje prodavca 
izvoz ili ulazi na teritoriju zemlje kupca uvoz. Ova razmena obuhvata, pored razmene 
internih dobara, još i obavijanje najrazličitijih proizvodnih i neproizvodnih usluga po 
nalogu i za račun inostranih državljana ( transport, špedicija, osiguranje, bankarske usluge, 
turizam, privredne informacije i propaganda, izdavačka i druge uslužne delatnosti). 

 
Za određivanje pojma spoljnotrgovinskog prometa od domaćih izvora prava najveći 

značaj ima Zakon o spoljnotrgovinskom poslovanju, dok se strani izvori prava spoljne 
trgovine određuju u zavisnosti od toga o kojoj se stranoj zemlji u konkretnom slučaju radi. 
U zakonu o spoljnotrgovinskom poslovanju se spoljna trgovina definiše kao prekogranični 
promet roba i usluga. U spoljnotrgovinskom poslovanju je od posebnog značaja zaštita 
domaće proizvodnje, kako za nerazvijene tako i za razvijene zemlje. Postoji veliki rizik u 
poslovanju, usled čega proizilazi potreba poznavanja i najudaljenijih tržišta u svetu, 
njihovih spoljnotrgovinskih deviznih, carinskih, kreditnih i valutnih sistema. Sistemi carina 
i carinske politike, primena ili ne klauzule najpovlašćenije nacije i dr. spada u vrlo složen i 
razgranat mehanizam ostvarivanja spoljne trgovine. 

2. Pojam spoljnotrgovinskog poslovanja 
 
 

Spoljnotrgovinski promet-poslovanje predstavlja promet robe i usluga između 
trgovinsko-pravnih subjekata čija se sedišta nalaze na teritorijama različitih država. Ovo 
poslovanje se obavlja u skladu sa osnovnim načelima društveno-ekonomskog uređenja 
države. 

Za svaku zemlju je jako bitan odnos sa inostranstvom, kao vrlo značajan deo ekonomske 
aktivnosti svake zemlje. U savremenom svetu nijedna zemlja bez obzira na svoje razvojne 
potencijale i uslove nije sama sebi dovoljna, posebno ne u ekonomiji i ekonomskom 
razvoju. Zbog toga kažemo da su sve zemlje ekonomski upućene jedna na drugu, odnosno u 
stanju su međusobne uslovljenosti i zavisnosti.Priroda ekonomskog života i ekonomske  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. 
U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  
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http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

